

DIRECCION - Y - REDACCION Conde de Cárdenas, 18

DIARIO DE CORDOBA

ADMINISTRACION - E - IMPRENTA Garcia Llovera, núm. 20

APARTADO NUM. 30

PERIODICO DECANO DE LA PRENSA CORDOBESA

TELEFONO NUM. 1248

SUSCRIPCION (PAGO ADELANTADO): EN ANDALUCIA, 750 PESETAS TRIMESTRE. RESTO DE ESPAÑA, 750. EXTRANJERO, 15. NUMERO SUELTO: QUINCE CENTIMOS

Dirección telegráfica: DIARIO

DIARIO DE LA MAÑANA, ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO CONCERTADO

Los rojos incendiaron Amorebieta y volaron varias casas con los moradores dentro

LECCIONES DE LA GUERRA

La guerra civil española resulta pródiga en enseñanzas de tipo militar...

Una guerra civil es, por lo general, inopinada. No puede matenarse más de quince días si no tiene calor y apoyo popular...

Hubo necesidad de improvisarlo todo, desde el soldado hasta el plan militar, desde la fábrica de cartuchos hasta el crucero que había de sustituir a la escuadra perdida...

La primera lección que nos da esta guerra es la de que la moral, el entusiasmo, el patriotismo y la disciplina son factores primarios en toda contienda...

Otra lección formidable nos la proporciona la aviación. En los años de la postguerra europea se suponía que la aviación, con el tiempo, sería el arma dirimente de las batallas...

El hombre se adapta en términos insospechados a las nuevas modalidades que la ciencia introduce en perfeccionamientos bélicos...

La guerra, cuya duración hubiera sido de pocos meses sin el apoyo que las llamadas "democracias" europeas prestaron desde el principio a los rojos...

El avión de caza ruso que nuestro Ejército ha popularizado con el nombre de "rata" en un alarde de buen humor y de desprecio para las armas enemigas...

Peró la gran lección la deducimos del tanque ruso, en el que los rojos habían puesto todas sus esperanzas. El tanque ruso, que no es ruso, por que la patente es inglesa...

MANUEL CASARES

Ascensos en la Guardia civil y en Artillería

Entre los oficiales de la Guardia civil recientemente ascendidos figuran los siguientes que prestan servicio en la Comandancia de Córdoba:

A comandante don Juan Jiménez Castellanos y a capitán don Rafael Galisteo Burgos, don Cristóbal Recuerda Jiménez y don Sebastián Carmona Pérez.

INTENTO DE SUICIDIO

La Guardia civil del puesto de Priego comunica que el vecino de aquel pueblo Jaime Montes Ordóñez, de 54 años de edad, había intentado suicidarse con una navaja en el caserío denominado Los Prados...

EN CASA PARTICULAR se desea caballero formal o matrimonio sin niños, en familia; se prefiere estable. Razón, Sevilla, 9, segundo izquierda. Teléfono 1760.

LA UNION DE TODOS LOS ESPAÑOLES AL SERVICIO DE LA PATRIA TRAE RA COMO CONSECUENCIA LA PRONTA TERMINACION DE LA GUERRA Y LA PREPARACION PARA UNA PAZ FIRME QUE SIRVA DE BASE A LA NUEVA ESPAÑA...

PARTE OFICIAL DE GUERRA

BOLETIN DE INFORMACION DEL CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO CON NOTICIAS LLEGADAS A ESTE CUARTEL GENERAL HASTA LAS VEINTE HORAS DEL DIA DE HOY: EJERCITO DEL NORTE. Frente de Aragón: Cañoneo en los sectores de Huesca y Alcañiz.

Los rojos destruyen Amorebieta y ametrallan al vencindario que huía hacia nuestras líneas

UNAS PATRULLAS DE REQUETES ENTRARON EN EL PUEBLO Y SALVARON A TRESCIENTAS CINCUENTA PERSONAS QUE SE HALLABAN REFUGIADAS EN LA TORRE DE LA IGLESIA

Salamanca 19. (De la crónica del "Telib Arrumi").—A consecuencia del fortísimo temporal no se pudo operar hoy en el frente de Vizcaya.

Como los soldados no podían descender al pueblo, se dio encargo a varias patrullas de requetés de que efectuaran una exploración. Pero los requetés entraron bravamente en Amorebieta y salvaron a trescientas cincuenta personas que se hallaban refugiadas en la torre de la iglesia.

A los curiosos y a los estrategas

Es necesario, aunque parezca absurdo, recordar a muchos que estamos en guerra, y que en la retaguardia es una necesidad imprescindible

VIVIR LA GUERRA, es no olvidar al combatiente. VIVIR LA GUERRA, es prestar nuestro auxilio al combatiente.

TRIBUNALES

Juicios para mañana. Sala primera, Juzgado de la Izquierda de Córdoba. Hurto, Contra Antonio Hidalgo Cuadra y otro, Abogado señor Espina y procurador señor Guerrero.

LA CHARLA RADIADA ANOCHE POR EL GENERAL QUEIPO DE LLANO

Comenzó el general su charla de anoche comentando la solución de la crisis del Gobierno de Valencia. Puso de relieve la derrota que Indalecio Prieto ha infligido al Canallero y refiriéndose a la anulación de las organizaciones sindicales dijo que nada tendría de particular que los dirigentes...

Largo es una especie de ravachol con lanas que a fuerza de esquilarse se ha convertido en una oveja descarriada por que ha quedado fuera del Gobierno. Pero Prieto tiene carne de dictador y es el autor de aquella frase "de que todos los conventos de Madrid no valían la vida de uno sólo de los nuestros".

También cuando lo de Casas Viejas dijo que la vida de todos los moradores de aquel pueblo no merecía que se alterara su digestión. También suscribió la frase de Azaña de "tíros a la barriga" que tanto jaleo armó entre las masas sindicalistas...

Indalecio es un hombre que desprecia a las masas obreras, aunque reconoce que hay que hacerlas para que sirvan de escabel para escalar los puestos más altos.

Se acordó suprimir el Consejo Superior de Guerra y que asuma sus funciones el Gobierno en pleno. Se procederá a la reforma del Estado Mayor Central, dándole mayor amplitud.

Primeramente: El Gobierno se considera el genuino representante de los partidos políticos que integran el Frente Popular y tiene el firme compromiso de combatir la rebeldía, mantener el orden público y defender la seguridad de España.

Segundo: El Consejo lamentase de que a pesar de los esfuerzos realizados no haya sido posible la incorporación al Gobierno de las organizaciones sindicales y no pierda la esperanza de que rectifiquen y ofrezcan su colaboración.

Comentó el general adecuadamente esta nota y hizo resaltar que esos horrores que se sacrifican en las filas; rojas no lo hacen por amor a la patria, cosa que no sienten, sino por su desmedida ambición.

las masas no estaban conformes con ella. Expuso que seguramente en la lucha violenta que se avecina, continuación de las desarrolladas en Barcelona y en la región valenciana, los anarco-sindicalistas llevarán la mejor parte sobre socialistas y comunistas, pues son más valientes que ellos.

Leyó un suelto de "Acción Francesa" acerca de las mentiras que dicen los marxistas. Dice el suelto que Francia e Inglaterra saben ya a qué atenerse respecto a ello, como lo demuestra el hecho de que Blum haya recomendado a sus camaradas que no vuelvan a hablar de los ocurrido en Guernica.

En cuanto a Bilbao, señaló las contradicciones en que incurrían los partes oficiales y las radios rojas. Ellos, como siempre, nos contienen y nos derrotan y nosotros seguimos avanzando como lo demuestra el hecho de que Bilbao está ya al alcance de nuestros cañones.

Manifiesto luego que a los evadidos de Bilbao, antes de salir, le cambian los billetes del Banco de España por los de papel de estraza que ha emitido el Gobierno de Euzkadi. Solamente se dejan llevar mil pesetas que pierden todo su valor cuando tienen que cambiarse por francos al llegar a Francia.

Manifiesto luego que a los evadidos de Bilbao, antes de salir, le cambian los billetes del Banco de España por los de papel de estraza que ha emitido el Gobierno de Euzkadi. Solamente se dejan llevar mil pesetas que pierden todo su valor cuando tienen que cambiarse por francos al llegar a Francia.

Terminó leyendo las listas de suscripciones.

ENSEÑANZA NACIONAL

Instancias informadas. Han sido informadas las instancias de las maestras de Moratalla y Lucena doña María Zurita Rojas y doña Rafaela Cabre ra, solicitando prórroga de licencia.

Solicitud de pensión. Ha solicitado la pensión correspondiente doña Encarnación Melina, viuda del maestro don Carlos Lisbona.

Nuevo destino. El maestro de Villa del Rio don Antonio Sánchez Pérez, solicita nuevo destino.

GOBIERNO MILITAR DE CORDOBA

A los que tengan cebada o avena. Por el presente se hace saber a todos los industriales o particulares que tengan en su poder cebada o avena la obligación inexcusable de enviar en el plazo de tres días a los comandantes militares de las plazas de esta provincia y al Parque de Intendencia de Córdoba, los que residen en este término municipal, declaraciones juradas de las existencias de dichos cereales de que dispongan en la actualidad, en la inteligencia de que caso de ocultación o error en la cantidad declarada se seguirá contra los infractores el procedimiento a que haya lugar. Córdoba 13 de Mayo de 1937.

EN CASA PARTICULAR se desea hues pedes en familia; se prefiere señoras solas o matrimonio formal. Rey Heredia, 16, principal derecha.

INFORMACION POR RADIO

EL DESARROLLO DE LA CRISIS DEL GOBIERNO ROJO DE VALENCIA

MANIFESTACIONES ANARQUISTAS. "EL PODER PARA EL PUEBLO. VIVA LA REVOLUCION PROLETARIA". LOS PARTIDOS EXTREMISTAS HAN ACOGIDO MAL AL GOBIERNO DE NEGRIN

Valencia 18. Ante las dificultades surgidas para dar solución a la crisis planteada por el Gobierno de Largo Caballero, se adoptaron grandes precauciones en esta ciudad.

Durante la noche, Azaña se trasladó a una finca inmediata a Valencia, donde acostumbra a dormir.

A última hora de la tarde recorrió las calles una gran manifestación encabezada por el Gobierno de Largo Caballero, se adoptaron grandes precauciones en esta ciudad.

Durante todo el día, Largo Caballero realizó muchas gestiones para lograr la formación del nuevo Gobierno, no consiguiendo el éxito apetecido.

Como no he podido conseguir la formación del Gobierno que se me encomendó, he venido a declinar el encargo.

El retraso en hacer pública la solución de la crisis, produjo gran preocupación entre los elementos extremistas, pero aquí no tenía otro objeto que desparar a la opinión, mientras se preparaba el triunfo de la maniobra de Indalecio, que consistía en la formación de un Gobierno homogéneo de tendencia moderada, prescindiendo de la colaboración de las organizaciones sindicales, a quienes se pidió el sacrificio de su sangre, engañándoles con una revolución que habría de ser traicionada.

El doctor Negriñn fue encargado de formar Gobierno y poco después llevó al presidente el lista de los ministros dada ya a conocer.

Se espera con interés la actitud que adoptarán la U G T, la C N T y la F A I ante la solución dada a la crisis.

Desde luego puede anticiparse que el nuevo Gobierno no satisficase a ninguno de los partidos extremistas, que desengañados, no tienen ya control posible.

EL PROXIMO SABADO SE IMPLATARA LA HORA OFICIAL DE VERANO

Salamanca 18. La Presidencia de la Junta Técnica del Estado firmó ayer la siguiente orden:

Artículo primero. El sábado 22 del mes en curso, a las veintitres horas, se adelantará el horario nacional en sesenta minutos.

Artículo segundo. El martes 5 de Octubre se restablecerá la hora normal.

Artículo tercero. Los servicios de ferrocarriles se ajustarán a lo dispuesto en la R. O. de 5 de Abril de 1928, sobre el particular.

Artículo cuarto. La Administración de Justicia se ajustará a lo dispuesto en la R. O. de 11 de Abril de 1928.

Artículo quinto. La industria y el trabajo se acomodarán al nuevo horario, no pudiéndose en ningún caso aumentar la duración de la jornada legal.

Las autoridades vigilarán el más exacto cumplimiento de esta orden.

LAS OPERACIONES EN EL FRENTE DE VIZCAYA. LOS ROJOS HAN ABANDONADO, INCENDIANDO, EL PUEBLO DE AMOREBIETA

Vitoria 18. Durante todo el día de ayer llovió copiosamente en el frente de Vizcaya, imposibilitando los avances pro-

fundos de nuestras tropas, cuya primera parte se realizó el día anterior brillantemente.

La aviación nacional sólo pudo actuar durante una hora.

La jornada se dedicó a consolidar las posiciones ocupadas el domingo, ocupando otras que por su importancia estratégica dejan totalmente libre y garantizada la comunicación por la carretera de Amorebieta a Guernica.

El general Mo'a visitó las posiciones últimamente conquistadas, mostrándose asombrado de las dificultades que ha tenido que vencer el Ejército para llegar a la satisfactoria situación en que nos encontramos en este frente.

Desde la cota 239, ocupada el domingo, se ve perfectamente toda la línea de Amorebieta, cuyo pueblo ha sido abandonado, no oyéndose un solo tiro.

Los rojos, impotentes para contener el avance arrasador de nuestras tropas, se van retirando a una segunda línea, donde creen estar más seguros.

Se ha comprobado la evacuación de Amorebieta, cuyas casas han sido incendiadas. La catástrofe de este pueblo ha de superar, si cabe, a la de Guernica.

En esta ocasión, los rojos volverán a achacar el incendio a las bombas de nuestros aviones, que como decimos antes, no volaron ayer a causa de la lluvia.

El generalísimo Franco inspeccionó ayer las nuevas posiciones del frente de Vizcaya, mostrando su satisfacción por la brillante actuación de nuestras fuerzas.

El generalísimo dió órdenes al mando para continuar la ofensiva en este sector.

LA BRIGADA DEL AMANECER

Madrid 18. La tristemente célebre Brigada del Amanecer, que tantos y tan monstruosos crímenes cometió en Madrid, ha vuelto a resurgir, dedicándose a la persecución de comerciantes e industriales, a los que se exigen crecidas sumas en metálico bajo amenaza de muerte.

EL PRETEXTO DE LA EVACUACION DE BILBAO

Bilbao 18. Con la protección de los barcos de la escuadra británica y con el pretexto de la evacuación de mujeres y niños de Bilbao, han sido desembarcados en el puerto de la capital vizcaína numerosas armas, municiones y aviones.

EL ATENTADO CONTRA EL GENERAL POZAS EN BARCELONA

Berlín 18. Se ha confirmado la noticia del atentado contra el general Pozas en Barcelona.

Los agresores hicieron sobre el coche que ocupaba el general numerosos disparos de pistola y arrojaron varias bombas de mano.

Resultaron muertos dos policías de la escolta.

El general Pozas sufre heridas en un brazo por un caso de metralla.

LAS FUERZAS DEL GOBIERNO ENVIAN A CASPE LUCHAN CON LOS ANARQUISTAS

París 18. Se tiene noticias, en las que se pone de manifiesto la grave situación de la república de Caspe, donde se esperan graves sucesos.

La brigada internacional enviada por el Gobierno de Viena ha dado muerte a numerosos anarquistas.

EN SUS FRACASADOS ATAQUES AL FRENTE DE LEON EL ENEMIGO SUFRIO UN DURO CASTIGO

León 18. Después de los fracasados intentos de los marxistas de apoderarse de las posiciones nacionales de este sector, el día de ayer transcurrió con absoluta tranquilidad.

En un reconocimiento efectuado por nuestras tropas, en el terreno donde se desarrollaron los últimos combates, se han recogido cuatro cañones de 155, una ametralladora, cuatro fusiles ametralladores, municiones y muchos fusiles, abandonados por el enemigo en su huida.

Hasta ahora van recogidos 150 muertos.

"CADA CUAL HA ORDENADO EL CAUDILLO QUE PASE A OCUPAR SU PUESTO". ¿OCUPAS TU EL QUE TE CORRESPONDE EN LA RETAGUARDIA? SI TU CONCIENCIA TE ACUSA DE QUE NO CUMPLES CON TU DEBER, RECTIFICA INMEDIATAMENTE Y PAGA CON BUENAS OBRAS Y CON SACRIFICIOS, LA DEUDA QUE HAS CONTRAIDO CON ESPAÑA.

NUESTRA ARTILLERIA DESTROZA UNA CONCENTRACION ROJA QUE TRATABA DE SALIR PARA EL FRENTE DE SANTANDER

Oviedo 18. La artillería nacional ha logrado un nuevo éxito en el frente de Oviedo.

A primera hora de la tarde de ayer se observó gran movimiento de fuerzas rojas en el sector de Lugones, lo que hizo pensar en una fuerte concentración para enviarlas al frente de Vizcaya, en socorro de los separatistas vascos, que viven sus últimos momentos.

Cuando las fuerzas rojas ocupaban numerosos autobuses, que se encontraban en la carretera, nuestra artillería rompió el fuego sobre la concentración.

Muchos camiones quedaron destruidos y otros cayeron desafiados por los barrancos.

Los milicianos se dieron a la fuga por el campo para situarse fuera del alcance de nuestros cañones.

Fuó destruida una fábrica de metales y una central de energía eléctrica, quedando a oscura; varios pueblos.

Por evadidos llegados a nuestro campo se sabe que los milicianos asturianos sufrieron más de cincuenta muertos y numerosos heridos.

LAS OPERACIONES EN VIZCAYA

Guernica 18. Las operaciones en el frente de Vizcaya han entrado en su fase definitiva.

Las tropas nacionales han iniciado ya el ataque a fondo sobre el llamado cinturón de hierro de Bilbao, línea defensiva que como se sabe ha costado muchos millones a los rojos separatistas.

Los marxistas, dándose cuenta de la inminencia de la catástrofe, se retiran de Bilbao.

Nuestra aviación ha podido observar un gran movimiento por la carretera de Santander, por la cual se está efectuando la evacuación.

Las operaciones efectuadas ayer han mejorado las posiciones conquistadas en días anteriores.

Los separatistas, dándose cuenta de su importancia para contener el avance de las fuerzas nacionales, han evacuado Amorebieta, incendiándola.

La Cruz Laureada para el "as" de la Aviación nacional García Morato

Salamanca. Se le ha concedido la Cruz laureada de San Fernando al capitán aviador don Joaquín García Morato, conceptuado como el as de los ases de la Aviación española.

Se otorga esta laureada por una actuación brillante y destacada en las operaciones militares del movimiento nacional, que hasta el día 18 de Febrero último, en que se inició el proceso para la concesión de la recompensa, sumaba más de ciento cincuenta servicios de guerra, invirtiendo en ello más de doscientas horas de vuelo, con cuarenta y seis combates aéreos, casi siempre fuera de nuestras líneas, internado en terreno enemigo, con difícil o imposible regreso en caso adverso, y habiendo derribado dieciocho aviones enemigos.

La actuación del capitán García Morato comenzó el día 3 de Agosto próximo pasado en el frente de Córdoba, operando durante dicho mes en los sectores andaluces y Antequera, y mereciendo su labor las felicitaciones entusiastas de generales y jefes.

El mes de Septiembre pasó a prestar servicio en el frente de Talavera, cooperando y protegiendo a la columna Yagüe en la toma de dicha población y avance sobre Madrid, actuando casi diariamente en lucha contra los aviones enemigos.

El día 3 de Enero consiguió abatir dos trimotores enemigos en Andujar, por lo que mereció la felicitación del generalísimo. Continuó en su labor constante, siendo su acción más memorable la del 17 de Febrero, en el frente de Madrid, donde, juntamente con otras escuadrillas, por iniciativa y arrojo de García Morato se trabó combate con los aviones enemigos, de los que cayeron once, derribados en un mismo día.

El general Varela ha declarado en el expediente abierto para la concesión de esta recompensa que en todos los frentes en que actuó, nuestras tropas de tierra vieron acrecentada su moral por la protección de que les hacía objeto la escuadrilla del laureado capitán. Y el coronel Yagüe ha dicho que en ningún caso se ve concedida la Cruz laureada con tan general aplauso de todas las tropas que han presenciado su heroicas proezas.

Anoche se reunieron en nuestra ciudad varios amigos del as de la aviación García Morato y acordaron abrir una suscripción popular con la cuota máxima de dos pesetas, para regalarle las insignias de la Cruz Laureada de San Fernando.

De esta forma Córdoba demostrará a García Morato su agradecimiento por lo mucho que le debe.

ARRENDAMIENTO. Casa número 1, calle Teniente Carbonell; dos departamentos principales y primeros, con cuarto de baño, y una nave para depósito o garage. Casa número 23 calle Santa Marta, y número 7, calle Morales, de un departamento alto, jaula garage en la calle Santa Isabel. Razón, Santa Marta, 25 o en la Plaza de Don Gome, 2.

Los flechas negras continúan avanzando por la cota hasta converger, en el mudo de carreteras que comunican con Plencia, Bilbao y Bermeo.

La aviación nacional dió hoy muestras de actividad, batiendo las fortificaciones rojas.

La artillería ha bombardeado las trincheras vasco-separatistas de Lermona, que forman parte del llamado cinturón de hierro de Bilbao.

La columna de legionarios, flechas negras del Bizcargui han llevado a cabo un nuevo avance, apoderándose de la línea del ferrocarril de Bermeo.

LOS ANARCOSINDICALISTAS SE FORTIFICAN EN PUIGCERDA

París 18. Comunican de Port-Bou que los anarcosindicalistas han construido una línea defensiva alrededor de Puigcerdá para impedir la entrada de las fuerzas enviadas por el Gobierno de Valencia.

Esta línea está defendida por 700 anarquistas, dotados de ametralladoras y algunos cañones.

LA C. N. T.-F. A. I. DICE QUE LOS REPUBLICANOS DE IZQUIERDA, LOS SOCIALISTAS Y LOS COMUNISTAS SON UNOS TRAIDORES

Valencia 18. Después de conocida la solución dada a la crisis, Radio C. N. T.-F. A. I. transmitió una nota afirmando que los republicanos de izquierda, los socialistas y los comunistas son unos perfectos traidores que han colaborado a derribar la revolución obrera, pero que ahora han triunfado momentáneamente podemos asegurarle que la victoria va a durarle muy pocos días.

La C. N. T.-F. A. I., separados de las actividades y responsabilidades de Gobierno, y con numerosos milicianos armados, en los frentes de Aragón, Vizcaya y Asturias, son un factor muy importante, que dificultará la actuación del nuevo Gobierno rojo.

SANCHO DAVILA CUMPLIMENTA AL GENERALISIMO FRANCO

Salamanca 18. El generalísimo Franco recibió ayer la visita de Sancho Dávila, con el que celebró una larga conferencia.

Sancho Dávila se ofreció incondicionalmente al Caudillo.

GACETILLAS

Defunción

Ha rendido la jornada de la vida en nuestra capital don Rafael Mesa del Río, que durante muchos años desempeñó el cargo de representante de la Sociedad de Autores Españoles.

El fallecimiento del señor Mesa del Río ha causado gran sentimiento, pues por su caballerosidad y excelente trato era muy apreciado de sus numerosos amigos.

Enviamos nuestro sentido pésame a su desconsolada esposa y demás familia del finado.

Casa de Socorro

En este centro benéfico han sido asistidos: Antonio Alias Alias, de contusión y erosiones con hematoma en la región frontal, de pronóstico reservado; Carmen Álvarez Serrano, contusión en el cuello y conmoción cerebral, grave; José Torrerías Higuera, herida contusa en el frontal izquierdo; Teve; Francisco Gómez Millán, distensión ligamentosa de la muñeca derecha, leve, y Antonio Herrera Vega, ligeros síntomas de alcoholismo y crisis nerviosa, leve.

UN PALANQUETAZO

El vecino de esta capital Juan Villanueva Cabello, con domicilio en la Ciudad Jardín, denunció que en su casa se había cometido un robo, cuyos autores saltaron la tapia del corral y destruyeron la puerta falsa.

Verificado una inspección ocular, comprobó que los ladrones habían intentado fracturar la puerta principal de la casa con una palanqueta, sin conseguirlo y que de las habitaciones habían desahogado un traje y unos zapatos de caballero, unos zapatos de señora, varias sábanas y algunos adornos de casa, todo ello valorado en 150 pesetas.

El denunciante hizo constar que era la segunda vez que robaban en su domicilio.

EL SENOR

Don Rafael Mesa del Río

Ha fallecido el día 18 de Mayo de 1937, a las seis de la tarde, habiendo recibido los Santos Sacramentos.

R. I. P.

Su Director espiritual don Fernando Poveda, rector de la parroquia de San Andrés; su desconsolada viuda doña Antonia González del Campo; sus hermanas doña Amalia Mesa y don Francisco Usano (ausentes); sobrinos, sobrinos políticos y demás familia, ruegan a sus amigos que encomienden en sus oraciones a Dios el alma del finado y asistan al funeral que por su eterno descanso se ha de celebrar hoy, a las cinco de la tarde, en la iglesia del convento de Santa Marta, favor por el que les quedarán profundamente agradecidos.

El duelo se recibe en la Iglesia y se despide en el Cementerio

AYUNTAMIENTO GOBIERNO CIVIL

Visitas

El ilustrísimo señor Obispo de la diócesis visitó ayer al alcalde para darle el pésame por la muerte de su hermana, deferencia que el señor Castanyes agradeció mucho a nuestro Prelado.

Visitáronlo además don Alfonso Lara fiscal de la Audiencia, señoritas maestras de las Escuelas de las Margaritas, doña Carmen Callaba viuda de Nava, doña Dolores Romero viuda de Rey, don Manuel Berral, doña Concepción de Dios Millán, don Martín Arenas Casillas, don Emilio Berral, los señores director y administrador de la prisión provincial y don Rafael González Madrid.

De interés para toda la clase patronal

Resuelto por la Comisión gestora municipal de su presidencia poner en práctica en esta capital las disposiciones dictadas por el Excmo. señor gobernador civil de la provincia en 16 de Marzo del corriente año, para atender a las necesidades de obreros y dadas por dicha autoridad superior, en 23 de Abril último las normas específicas a tal fin para esta capital, se hace público para conocimiento de todos los industriales, comerciantes, fabricantes, entidades mercantiles y fabriles, Sociedades de Comercio, Banca, Seguros, de recreo, etcétera, etc., propietarios y en general patronos de todas clases, incluso los agrícolas las siguientes instrucciones:

Todo patrono viene obligado a ingresar en la Caja especial que existe en esta Corporación (oficinas de Depósito), el dos por ciento de todos los sueldos y jornales que abone, tanto de una manera circunstancial o transitoria, como los que pague con el carácter de permanencia, desde el día primero del actual conjuntamente con otra cantidad igual equivalente al mismo tanto por ciento, representativa de la aportación obrera, que el patrono está obligado a descontar al tiempo de pagar a sus obreros y empleados, que en manera alguna podrán a ello oponerse.

Para la formalización del ingreso, los patronos o entidades patronales, presentarán en el Negociado de Estadística (planta alta de las Casas Consistoriales), local inmediato anterior al Juzgado municipal) la correspondiente declaración jurada en los cinco primeros días consecutivos al vencimiento de cada quincena o mes (esto queda al arbitrio de cada contribuyente, según pague a su personal por quincenas o mensualidades, los patronos agrícolas lo harán así para el personal fijo o acomodado y por temporadas o viajadas según el uso y costumbre del término para los obreros eventuales).

Por lo que respecta a la primera quincena de este mes el día 22 del corriente empezarán a admitirse los ingresos.

Para la mayor comodidad de los interesados y rapidez en el servicio, esta Corporación tiene aprobado un modelo para la declaración jurada a la que va unido el recibo que se le expide a cada particular y el boletín que ha de quedar en Caja, todo lo que debe rellenarse con toda claridad y exactitud, por cada patrono, no admitiéndose las carencias de algún dato. Los impresos correspondientes se expeden al público en la imprenta "La Verdad" (calle Diario de Córdoba), número 24, antes Librería, autorizada al efecto.

Para aquellos comerciantes e industriales que carezcan de dependencia a su servicio, oportunamente se les fijará la cuota con que mensualmente han de contribuir, pero también mediante declaración jurada acreditarán la clase de industria e comercio a que se dedican, donde está establecido y aseveración de no tener dependencia alguna asalariada.

Esta Alcaldía se reserva el derecho de investigar y compulsar los datos consignados en las declaraciones juradas, dando cuenta al Excmo. señor gobernador civil de la provincia de las falsedades u ocultaciones que se descubran. Córdoba 18 de Mayo de 1937.—El Alcalde, José Castanyes Jiménez.

SECCION RELIGIOSA

Santo del día Hoy: San Pedro Celestino, papa y confesor.—Mañana: San Bernardino de Siena, confesor.

Jubileo circular Hoy, en la parroquia de San Andrés, condeado por don Angel Hernández Bejarano y señora, en sufragio de doña Carmen Bejarano Millán.—Mañana, en la misma iglesia.

RESTAURANT BRUZO Gondomar, número 2. (Esquina a las Tendillas). Teléfono 1322. Especialidad en servicios de banquetes y bodas. Se sirven té y toda clase de bebidas.

NUEVO RESTAURANT DE MIGUEL GOMEZ Marqués de Boil, núm. 5. (Antes Morillos). Teléfono 2508. Plato del día: Flamenquin de pescada a la villaroy.

ARRENDAMIENTO. Departamento alto interior con tres habitaciones y cocina, en la casa número 13, calle del Zarco. Razón, en la Plaza de Don Gome, 2.

SE VENDE armarios, tocadores, lunas, espejos, camas de hierro, objetos de cobre, colchones de muelle, mesas, caja de caudales y otros enseres, todo muy barato, en la calle Doce de Octubre, 11. De 10 a 6.

SE ARRIENDA pisos con todo confort en casa de nueva construcción, calle Arfe, 1 (Jardines de la Agricultura).

La persona que haya extraviado un monedero, encontrado en el Paseo de la Victoria en la noche del día 2, puede presentarse en la calle Concepción, 16 duplicado, principal derecha, para recogerlo, debiendo dar señales de la forma del mismo y del contenido.

Una carta del alcalde de Priego

El señor gobernador civil ha recibido la siguiente patriótica carta del alcalde de Priego:

"Excmo. señor gobernador civil de la provincia. Excmo. señor y distinguido amigo. Leo en la Prensa con verdadera indignación la poca prestación personal al llamamiento que V. E. ha hecho a la línea de retaguardia, para que acudan con su esfuerzo a la reparación de carreteras en el Norte de nuestra provincia.

Justas son las quejas de V. E. y a ellas quiero responder con un ofrecimiento; en arma; estuve desde el 18 de Julio del pasado año, hasta el 5 de Agosto del mismo, en que fui honrado con el cargo de alcalde de Priego, cuya representación municipal ostenté aún; tengo 40 años, estoy por lo tanto comprendido en su bando, y pido a V. E. me conceda un permiso de ocho días para cumplir mi deber, trasladándome al punto que se ordene y trabajando en la reparación de carreteras.

Estoy seguro de que V. E. accederá a mi petición, ya que las funciones de esta Alcaldía no quedarán desatendidas, puesto que cualquiera de mis seis dignos compañeros de gestora, pueden desempeñar mi puesto, con ventaja para las órdenes que recibían del Gobierno.

Doy a V. E. gracias anticipadas, por lo que espero obtener con los respetuosos saludos de su amigo y subordinado, Alvaro de Castilla."

Priego 13 de Mayo de 1937.

Los billetes de emisión antigua van tendrán curso de validez a partir del día 25 del corriente

Se recuerda al público, en evitación de los perjuicios que se les puedan causar, que los billetes antiguos de mil, de quinientas, cien, cincuenta y veinticinco pesetas, por orden de la superioridad dejan de tener curso y valor a partir del día 25.

Los camiones para el servicio de la agricultura

El excelentísimo señor general jefe del Ejército del Sur, con fecha 17 del actual ha dispuesto: Que todos aquellos que tengan en su poder camiones averiados, o que deseen adquirirlos nuevos, pueden recomponerlos o comprarlos con la garantía de la expresada autoridad militar de que no han de requisarse para ningún servicio, siempre y cuando los expresados vehículos se destinen para atenciones de agricultura, por lo menos durante todo el año de 1937.

CRUZADA PRO-CLERO Y SEMINARIO

Con gran entusiasmo se celebró el "Día de Pentecostés" el pasado año esta "Cruzada" pero éste, dadas las circunstancias por que atraviesa nuestra patria ha de limitarse a la parte espiritual, suprimiéndose la colecta.

Esto mismo debe intensificarse el entusiasmo y fervor de los buenos hijos de la Iglesia, impetrandos del Gran Padre de Familias, obreros para su Viña.

Con el clero, formamos los católicos el cuerpo místico de la Iglesia. El es quien nos guía, quien predica la fe y define la verdad. Es, la luz del mundo y la sal de la tierra, como dice el Evangelio. ¡Católico! ¡Ama a los sacerdotes! ¡Pide por ellos, para que el Espíritu Santo les infunda sus dones!

Pide nuevas vocaciones para el sacerdocio, y que la gracia del Señor sea tanta, que renueve la faz de nuestra patria.

Y ante el justísimo azote de Dios, tan merecido por nuestros pecados, unámonos en "Cruzada de Sacrificio" apartándonos de bienestar y diversiones, de lujo y frivolidad, y no hay duda, que cuando suban así, al cielo, nuestras plegarias, descenderá del trono divino la "Misericordia y la paz".

La Unión diocesana de C. M. C.

Primer aniversario del señor Don Francisco García Martínez

Que falleció el día 20 de Mayo de 1936, confortado con los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

R. I. P.

Las misas que se celebren mañana desde las seis y media hasta las ocho y media, en la iglesia de San Pablo, serán aplicadas en sufragio por su alma.

Su hermano, hermana política y sobrinos, ruegan a sus amigos que le encomienden a Dios, y a la Santísima Virgen de los Dolores.

GRAN TEATRO - (EMPRESA GUERRERO) IDEAL CINEMA

HOY MIERCOLES, A las 7 y 10'30. La superproducción Columbia, presentada por CIFESA, EN ESPAÑOL, titulada NEBLINA, por MARY BRIAN, DONALD COOK y REGINALD DENNY. Últimas proyecciones. Un bello drama en alta mar, al que se enrojan las hondas sacudidas de la emoción y el misterio. Últimas proyecciones de LOS FRESCOS DE LA FLOTA, cómica, y del trailler de HACIA LA NUEVA ESPAÑA. Butaca, 1'25. Anfiteatro, 0'60. Paraiso, 0'30.—Mañana jueves, EXTRAORDINARIO ESTRENO "UFA". BARCAROLA, EN ESPAÑOL, con GUSTAV FROHLICH y LIDA BAA ROVA.—Sábado, CIFESA presenta en Córdoba su producción de largo metraje, archivo glorioso de la epopeya nacional, HACIA LA NUEVA ESPAÑA, el más importante y extenso documento de la guerra española. CORDOBA será la primera población de España donde se estrena esta sensacional producción.

Teatro Duque de Rivas EMPRESA A. CABRERA

Hoy miércoles. A las 7 y 10'30.—Primero: TORERO DE OCASION, dibujo.—Segundo: PETER, habada en español, por Francisca Gaal.—Butaca, 1'25. Grada, 0'30.—Mañana gran programa.—En esta semana, EL TERROR DEL REGIMIENTO y CONDENADO A MUERTE, dos estrenos, y la producción en español, IDOLO DE BUENOS AIRES.

CINE GONGORA EMPRESA RAMOS

Hoy miércoles.—A las 7'15 y 10'45.—Grandioso y sensacional programa.—Primero: PATHE JOURNAL, comentado en español.—Segundo: "Ufa" presenta a LILIAN HARVEY en YO Y LA EMPERATRIZ.—Precios: Butaca de patio, 1'25. Entresuelo, 0'60.—El jueves, VANESSA.—Sábado, TRAIDORES.